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IZVEŠTAJ REVIZORA 
 
AKCIONARIMA NIP “SOMBORSKE NOVINE” AD SOMBOR  
 
Izvršili smo reviziju priloženog bilansa stanja NIP „Somborske novine“ a.d. Sombor (u daljem 
tekstu: Društvo) na dan 31.12.2007. godine i odgovarajućeg bilansa uspeha za godinu koja se 
završila na taj dan.  
 
Odgovornost rukovodstva za finansijske izveštaje 
 
Rukovodstvo je odgovorno za pripremu i fer prezentaciju ovih finansijskih izveštaja, u skladu sa 
odredbama Zakona o računovodstvu i reviziji i međunarodnim standardima finansijskog 
izveštavanja. Ova odgovornost obuhvata: osmišljavanje, primenu i održavanje internih kontrola 
koje su relevantne za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izveštaja koji ne sadrže 
materijalno značajne i pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške, odabir i 
primenu odgovarajućih računovodsvenih politika i računovodstvene procene koje su razumne u 
datim okolnostima. 
 
Odgovornost revizora 
 
Naša je odgovornost da izrazimo mišljenje o finansijskim izveštajima na osnovu revizije. 
Reviziju smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Ovi standardi nalažu da 
reviziju planiramo i izvršimo na način koji omogućava da se u razumnoj meri uverimo da 
finansijski izveštaji ne sadrže materijalno značajne pogrešne informacije i iskaze. 
 
Revizija uključuje sprovođenje postupaka u cilju pribavljanja revizijskih dokaza o iznosima i 
obelodanjivanja datim u finansijskim izveštajima. Izbor postupaka zasnovan je na revizorskom 
prosuđivanju, uključujući i procenu rizika materijalno značajnih i pogrešnih iskaza u finansijskim 
izveštajima, nastalim usled kriminalne radnje ili greške. Prilikom procene rizika, revizor 
razmatra interne kontrole koje su relevantne za pripremu i fer prezentaciju finansijskih 
izveštaja, u cilju osmišljavanja revizijskih postupaka koji su odgovarajući u datim okolnostima, 
ali ne u cilju izražavanja mišljenja o efektivnosti internih kontrola Društva. 
 
Revizija, takođe, uključuje ocenu primenjenih računovodstvenih politika i značajnih procena, 
izvršenih od strane rukovodstva, kao i ocenu opšte prezentacije finansijskih izveštaja. 
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IZVEŠTAJ REVIZORA – nastavak 
 
Pitanja koja mogu imati uticaja na mišljenje revizora 
 
1. Kao što je navedeno u Napomeni 5., Društvo nije formiralo ispravku vrednosti za 
potraživanja starija od 90 dana, a u skladu sa članom 27. Pravilnika o računovodstvu Društva, 
direktor procenjuje rizik naplate potraživanja starijih od 30 dana. Obzirom da ne postoji 
evidencija o proceni rizika naplativosti zastarelih potraživanja, Društvo je više iskazalo 
potraživanja od kupaca u iznosu od 375 hiljada RSD, za koliko su manje iskazani troškovi 
indirektnog otpisa potraživanja i više iskazan rezultat poslovanja perioda. 
 
Mišljenje 
 
Po našem mišljenju, osim za efekte eventualnih korekcija koje bi mogle biti utvrđene po osnovu 
pitanja iznetog u prethodnom pasusu, finansijski izveštaji istinito i objektivno, po svim 
materijalno značajnim pitanjima, prikazuju finansijsku poziciju NIP „Somborske novine“ a.d. 
Sombor, na dan 31.12.2007. godine i rezultate poslovanja u skladu sa računovodstvenim 
propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji. 
 
Bez daljeg kvalifikovanja mišljenja skrećemo Vam pažnju na: 
 
1. Napomenu 2. uz finansijske izveštaje MRS 19 – Penzijske i ostale naknade zaposlenima, da 
Društvo nije izvršilo rezervisanja za obavezu isplate zakonske naknade zaposlenima prilikom 
odlaska u penziju i jubilarnih nagrada koje su propisane kolektivnim ugovorom. 
 
2. Napomenu 11. uz finansijske izveštaje, da sa dobavljačima za marketing i konsultantske 
usluge „Top top“ Novi Sad i „Bucom“ Petrovaradin u ukupnom iznosu od 2.200 hiljada RSD, 
metodom nezavisne konfirmacije nije bilo moguće potvrditi promet tokom 2007. godine jer su 
navedeni dobavljači na dan revizije obrisani iz registra APR 
 
 
 
 
 
Beograd, 30.06.2008. godine 
 
  Miroslav Antović 

  Ovlašćeni revizor 
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U 000 RSD Napomena 2007.  2006.
AKTIVA     
Stalna imovina     
Nekretnine, postrojenja i oprema. 3. 1.776  833

Ukupno stalna imovina  1.776  833
Obrtna imovina     
Zalihe 4. 43  45
Potraživanja 5. 3.522  2.873
Potraživanja za više plaćen porez na dobitak 6. 64  96
Kratkoročni finansijski plasmani 7. 700  -
Gotovinski ekvivalenti i gotovina 8. 1.318  3.377
Porez na dodatu vrednost i AVR 9. 6  21

Ukupno obrtna imovina  5.653  6.412

Ukupna aktiva  7.429  7.245

PASIVA    
Kapital    
Osnovni kapital  304  304
Rezerve  109  109
Neraspoređeni dobitak  6.121  5.425

Neto kapital 10. 6.534  5.838
Kratkoročne obaveze    
Obaveze iz poslovanja 11. 557  781
Ostale kratkoročne obaveze i PVR 12. 4  69
Obaveze po osnovu PDV i ostalih javnih prihoda 13. 334  510
Obaveze po osnovu poreza na dobitak  -  47

Ukupno kratkoročne obaveze  895  1.407

Ukupna pasiva  7.429  7.245
 
Napomene od 1. do 27. sastavni su deo finansijskih izveštaja 
 
U Somboru, 30.06.2008.   Direktor 
   

  Jovan Borović 
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U 000 RSD Napomena 
01.01.-

31.12.2007.  
01.01.-

31.12.2006.
     
POSLOVNI PRIHODI    
Prihodi od prodaje 14. 22.121  18.943
Prihodi od aktiviranja učinaka i robe 15. 14  3
Ostali poslovni prihodi 16. 1.491  233

Ukupno poslovni prihodi  23.626  19.179
POSLOVNI RASHODI    
Nabavna vrednost prodate robe 17. (18)  (61)
Troškovi materijala 18. (491)  (309)
Troškovi zarada i ostali lični rashodi 19. (9.193)  (9.095)
Troškovi amortizacije 20. (256)  (151)
Ostali poslovni rashodi 21. (11.347)  (7.501)

Ukupno poslovni rashodi  (21.305)  (17.117)
    
POSLOVNI DOBITAK  2.321  2.062
    
Finansijski prihodi 22. 29  -

Ostali prihodi 23. 80  35
Ostali rashodi 23. (188)  (227)
    
DOBITAK PRE OPOREZIVANJA  2.242  1.870
    
Poreski rashod perioda 24. (84)  (47)

DOBITAK 2.158  1.823
 
Napomene od 1. do 27. sastavni su deo finansijskih izveštaja 
 
U Somboru, 30.06.2008.   Direktor 
   

  Jovan Borović 
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1. OSNOVNE INFORMACIJE 
 
Akcionarsko društvo za novinsko izdavačku delatnost „Somborske novine“ Sombor (u daljem 
tekstu Društvo) osnovano je 06. jula 2007. godine kao novi privredni subjekat koji je nastao 
promenom oblika organizovanja iz Javnog preduzeća u društvo kapitala, a promena oblika 
organizovanja Društva registrovana je u Registru Privrednih subjekata kod Agencije za 
privredne registre, Rešenjem br. BD 145547/2007. 
 
Društvo postoji od 1954. godine, kada je izašao prvi štampani broj novina. Do 2000. godine 
Društvo je poslovalo u okviru JP „Informativni centar Sombor“, kada se Odlukom Opštine 
izdvojilo u samostalno pravno lice. Rešenjem o osnivanju Društva upisani kapital na dan 
02.08.2007. godine iznosi 1.318,37 EUR. 
  
Privatizacija Društva je započeta pokretanjem inicijative za privatizaciju 07.09.2005. godine, u 
skladu sa aktuelnim Zakonom o privatizaciji, gde je Agencija za privatizaciju javnu prodaju 70% 
državnog kapitala na javnoj aukciji održanoj 28.05.2007. godine, prodala konzorcijumu fizičkih 
lica koji zastupa Dušan Stupar.  
 
Osnovna delatnost Društva je klasifikovana pod šifrom 22120 – Izdavanje novina. Sedište 
Društva nalazi se u Somboru, Trg Slobode br. 1/1. Matični broj Društva je 08703876. Poreski 
identifikacioni broj Društva je 100017512. 
 
Na dan 31. decembar 2007. godine prosečan broj zaposlenih po osnovu stanja krajem meseca 
bio je 15 zaposlenih (na dan 31. decembar 2006. godine – 16 zaposlenih). 
 
Za poslovanje Društva odgovoran je direktor Jovan Borović.  
 
2. Pregled značajnih računovodstvenih politika  
 
Osnova za prezentaciju 
 
Finansijski izveštaji su pripremljeni na bazi principa istorijskog troška. Finansijski izveštaji 
prezentovani su u Dinarima (RSD), koja predstavlja domicilnu valutu Društva, a sve iskazane 
numeričke vrednosti prikazane su u hiljadama (000 RSD), osim ako je drugačije navedeno. 
 
Usaglašenost sa računovodstvenim principima  
 
Finansijski izveštaji Društva pripremljeni su u skladu sa Zakonom o računovodstvu i reviziji 
Republike Srbije (Sl. Glasnik RS broj 46/2006), Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 
finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike (Sl. 
Glasnik RS br. 114/2006) i Pravilnikom o Kontnom okviru i sadržini računa u Kontnom okviru 
za privredna društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike (Sl. Glasnik RS br. 114/2006). 
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika – nastavak  
 
MRS 8 Računovodstvene politike, promene računovodstvenih procena i greške  
 
MRS 8 preporučuje da se sve stavke prihoda i rashoda priznaju u periodu kada su nastale, u 
okviru neto rezultata iz redovnih aktivnosti Društva. Samo u retkim okolnostima neka vanredna 
stavka treba da bude priznata i posebno prikazana u bilansu uspeha. U ranijim godinama, 
vanredne stavke u bilansu uspeha Društva nisu bile uskladu sa definicijama MRS 8, budući da 
su uključivale i stavke nastale iz redovnih aktivnosti Društva. Na primer, prihodi i rashodi iz 
redovnih aktivnosti koji su se odnosile na poslovne događaje iz ranijih godina, kada njihovi 
efekti nisu bili evidentirani, priznavani su kao vandredne stavke u bilansu uspeha u narednim 
periodima. 
 
MRS 16 Nekretnine, Postrojenja i Oprema 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema se iskazuju po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja 
umanjenoj za ukupan iznos obračunate amortizacije i ukupan iznos gubitaka zbog 
obezvređenja. Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme vrši se primenom proporcionalnog 
metoda. Prilikom obračuna amortizacije nekretnina, postrojenja i opreme koriste se sledeće 
stope amortizacije: 
 

Opis Stopa amortizacije (u %) 
Vozila 12,0 % 
Kancelarijski nameštaj i ostalo 5,0 – 15,0 % 
Kompjuterska i druga oprema 10,0 – 20,0 % 

 
Osnovicu za obračun amortizacije nekretnina, postrojenja i opreme čini nabavna vrednost, 
odnosno cena koštanja umanjena za preostalu vrednost.  
 
Dobici ili gubici po osnovu prestanka priznavanja nekog osnovnog sredstva, kao razlika 
između neto prodajne vrednosti i neto knjigovodstvene vrednosti, priznaju se u bilansu uspeha 
kada su nastali.  
 
MRS 2 Zalihe 
 
Zalihe robe se mere po nabavnoj vrednosti koju čini fakturna vrednost dobavljača, uvozne 
dažbine i drugi zavisni troškovi. Zalihe se vrednuju po ceni koštanja ili neto prodajnoj vrednosti, 
u zavisnosti koja je niža.  
 
Neto prodajna vrednost predstavlja procenjenu prodajnu vrednost umanjenu za procenjene 
troškove prodaje. Procenjeni troškovi prodaje zaliha robe, za potrebe svođenja ovih zaliha na 
neto prodajnu vrednost, utvrđuju se na bazi iskustvenog višegodišnjeg učešća ovih troškova u 
prihodima od prodaje robe. 
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika – nastavak 
 
MRS 39 Finansijski Instrumenti: Priznavanje i Vrednovanje 
 
Prilikom usvajanja MRS 39, Društvo je klasifikovalo svoja finansijska sredstva u dve 
primenljive kategorije: potraživanja Društva koja nisu namenjena trgovanju i finansijska 
sredstva koja se drže do roka dospeća.  
 
U skladu sa principima MRS 39, kojima se definišu uslovi za prestanak priznavanja finansijskih 
sredstava i finansijskih obaveza, Društvo je isknjižilo ona finansijska sredstva i finansijske 
obaveze po kojima su ugovorna prava i obaveze zastarele i istekle. Efekti isknjiženja prikazani 
su kao korekcija početnog stanja neraspoređene dobiti na dan konverzije. 
 
Potraživanja od kupaca i ostala potraživanja 
 
Potraživanja od kupaca se priznaju i evidentiraju u visini originalne fakturne vrednosti, gde se 
potraživanja iskazana u stranoj valuti na dan bilansa preračunavaju prema važećem kursu, a 
kursne razlike priznaju se kao prihod ili rashod perioda. Indirektan otpis, odnosno ispravka 
vrednosti potraživanja od kupaca na teret rashoda perioda preko računa ispravke vrednosti 
vrši se kod potraživanja od kupaca kod kojih je od roka za njihovu naplatu prošlo najmanje 60 
dana. Direktan otpis potraživanja od kupaca na teret rashoda perioda se vrši ukoliko je 
nenaplativost izvesna i dokumentovana – Društvo nije uspelo sudskim putem da izvrši njihovu 
naplatu i potraživanje je prethodno bilo uključeno u prihode društva. 
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti  
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti prikazani u bilansu stanja obuhvataju gotovinu na računu kod 
banaka i gotovinu u blagajni. Za svrhu pripreme izveštaja o novčanim tokovima, gotovina i 
gotovinski ekvivalenti obuhvataju navedene pozicije, umanjenje za iznos minusnih stanja na 
bankarskim računima, ukoliko postoje. 
 
Finansijska sredstva koja se drže do rokova dospeća 
 
Sva finansijska sredstva se inicijalno vrednuju u visini istorijske vrednosti, odnosno poštene 
vrednosti prenetih sredstava, umanjenje za troškove prenosa. 
 
MRS 19 Naknade zaposlenima  
 
Doprinosi za penzijsko i zdravstveno osiguranje i doprinosi za osiguranje od nezaposlenosti 
zaračunavaju se i plaćaju po stopama utvrđenim zakonom, u korist odgovarajućih državnih 
fondova, na bazi bruto zarade zaposlenih. Svi troškovi doprinosa priznaju se u bilansu uspeha 
u periodu na koji se odnose. U skladu sa Zakonom o radu, postoji obaveza isplate naknade 
zaposlenima prilikom odlaska u penziju, u iznosu 3 prosečne mesečne zarade ostvarene u 
Republici Srbiji u mesecu koji prethodi mesecu odlaska u penziju. U skladu se zahtevima MRS 
19 – Naknade zaposlenima vrši se procena naknade zaposlenima po osnovu otpremnina za 
odlazak u penziju i priznaje kao rezervisanje u bilansu stanja. Jubilarne nagrade u skladu sa 
važećim aktima Društva, takođe imaju karakter dugoročno definisanih obaveza za koja se 
obračunavaju i prikazuju rezervisanja saglasno odredbama MRS 19. Društvo ne obračunava 
rezervisanja za penzijske i naknade zaposlenima. 
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika – nastavak 
 
Kursne razlike 
 
Funkcionalna i izveštajna valuta Društva je Dinar (RSD). Transakcije izražene u stranoj valuti 
inicijalno se evidentiraju u funkcionalnoj valuti primenom važećeg kursa na dan transakcije. 
Monetarna sredstva i obaveze izražene u stranoj valuti preračunavaju se u funkcionalnu valutu 
primenom važećeg kursa na dan bilansa stanja.  
 
Sve kursne razlike priznaju se u bilansu uspeha perioda. Nemonetarne stavke koje se 
vrednuju po principu istorijskog troška izraženog u stranoj valuti preračunati su po istorijskom 
kursu važećem na dan inicijalne transakcije. Nemonetarne stavke koje su inicijalno priznate u 
visini procenjene poštene vrednosti izražene u stranoj valuti (“pretpostavljena istorijska 
vrednost”), preračunate su primenom istorijskog kursa važećeg na dan procene.  
 
Zvanični kursevi za najznačajnije strane valute na dan bilansa stanja bili su sledeći: 
 

U dinarima 31.12.2007. 31.12.2006.
EUR 79,2362 79,0000
USD 53,7267 59,9757
CHF 47,8422 49,1569

 
Troškovi pozajmljivanja  
 
Troškovi pozajmljivanja (kamate i drugi troškovi povezani sa kreditnim finansiranjem) priznaju 
se kao troškovi perioda kada su nastali, u skladu sa osnovnim računovodstvenim principom 
definisanim MRS 23. 
 
Prihodi 
 
Prihodi se priznaju do iznosa očekivanih ekonomskih koristi za Društvo, pod uslovom da se taj 
iznos može pouzdano izmeriti. Prihod od prodaje evidentira se nakon isporuke proizvoda ili 
pružanja usluga kupcima. 
 
Prihodi od kamata 
 
Prihodi od kamata priznaju se u periodu na koji se odnose, korišćenjem metode efektivne 
kamatne stope, kojom se očekivani budući novčani prilivi od finansijskog instrumenta 
diskontuju na neto sadašnju vrednost.  
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika – nastavak 
 
Porezi 
 
Odloženi porezi saglasno MRS 12, se obračunavaju i priznaju, po metodi obaveza, kao 
privremene razlike između vrednosti sredstava i obaveza u finansijskim izveštajima i njihove 
vrednosti za svrhe oporezivanja, na dan bilansa stanja, su iskazane. Privremena razlika 
nastaje između vrednosti priznate u Bilansu stanja i vrednosti priznate u Poreskom bilansu. Na 
privremenu razliku primenjuje se poreska stopa, na osnovu čega se dobija odloženo poresko 
sredstvo odnosno odložena poreska obaveza. Ukoliko je knjigovodstvena vrednost veća od 
poreske osnovice, nastaje odložena poreska obaveza, odnosno u slučaju da je poreska 
osnovica veća od knjigovodstvene vrednosti sredstva ili obaveze, primenom poreske stope 
nastaje odloženo poresko sredstvo. 
 
Porez na dobit obračunat je po stopi od 10,0% Zakonom o izmenama i dopunama Zakona na 
dobit Društva (“Sl. Glasnik RS” br. 84/04). Poreska osnovica može biti korigovana za određene 
prihode i rashode i umanjena za ulaganja u osnovna sredstva u sopstvenoj režiji ili u delatnosti 
drugog obveznika, za iznos rezervisanja, za kupovinu akcija ili udela u pravnom licu ili za 
kupovinu obveznica javnog zajma i za novozaposlene radnike. 
 
Porez na dodatu vrednost je opšti porez na potrošnju koji se obračunava i plaća na isporuku 
dobara i pružanja usluga, u svim fazama proizvodnje i prometa dobara i usluga, kao i na uvoz 
dobara, osim ako ovim zakonom nije drukčije propisano. Predmet oporezivanja PDV su 
isporuka dobara i pružanje usluga koje poreski obveznik izvrši u Republici uz naknadu, u 
okviru obavljanja delatnosti.    
 
Rizik kamatnih stopa 
 
Društvo je izloženo rizicima promene kamatnih stopa na tržištu primarno u vezi kratkoročnih i 
dugoročnih potraživanja. Društvo ne koristi instrumente promenljivih kamatnih stopa radi 
upravljanja rizicima promene kamatnih stopa na tržištu.  
 
Rizik promene kurseva valuta 
 
Društvo je izloženo riziku fluktuacije kurseva stranih valuta u vezi transakcija u stranim 
valutama, pre svega nabavke osnovnih materijala za proizvodnju, opreme i slično. Društvo 
povremeno ugovara prodaju sa deviznom klauzulom kako bi smanjilo rizik obezvređivanja 
sredstava usled devalvacije funkcionalne valute.  
 
Kreditni rizici 
 
Društvo je izloženo kreditnim rizicima do nivoa ukupne vrednosti potraživanja od kupaca i 
ostalih potraživanja koja su iskazana u bilansu stanja. Potraživanja od kupaca su u razumnoj 
meri diversifikovana na pojedine kupce. Naplativost ovih potraživanja nije u velikoj meri 
zavisna od ekonomskih faktora, budući da se baziraju na dugoročnim i ustaljenim poslovnim 
aranžmanima. Društvo odobrava povoljnije prodajne uslove onim kupcima koji ostvaruju 
najveći obrt (u pogledu rokova dospeća, popusta i rabata).  
 
Ukidanje finansijskih instrumenata vrši se kada Društvo izgubi kontrolu nad ugovornim pravima 
koje finansijski instrument nosi, što je najčešće rezultat prodaje finansijskog instrumenta ili 
prenosa prava raspolaganja na treće lice.  
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3. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 
 
Vrednost i struktura osnovnih sredstava na dan finansijskih izveštaja je sledeća: 
 

Nerevidirano

(u 000 RSD) 2007.  2006.

Postrojenja i oprema 2.468  1.269
Ispravka vrednosti postrojenja i opreme (692)  (436)

Ukupno NPO 1.776  833
  
Poslovni prostor u kome Društvo obavlja delatnost i gde je registrovano sedište nalazi se u 
vlasništvu Opštine, a početkom 2008. godine Društvo je počelo da plaća zakupninu Opštinskoj 
upravi.  
 
Postrojenja i oprema Društva odnose se na kompjutere, kancelarijski nameštaj, ostalu 
kancelarijsku opremu i putničko vozilo.  
 
Tokom godine Društvo je nabavilo i aktiviralo sledeću opremu: 

- putničko vozilo „Zastava 10“ u iznosu od 665 hiljada RSD 
- računari sa pratećom opremom u iznosu od 249 hiljada RSD 
- 3 klima uređaja u iznosu od 59 hiljada RSD 

 
Društvo je tokom godine za potrebe poslovanja kupilo licence za Corel Draw i Creative Suite u 
iznosu od 226 hiljada RSD, što je evidentirano kao povećanje vrednosti opreme, a predstavlja 
povećanje nematerijalnih ulaganja. 
 
Promene na računima NPO tokom 2007. godine bile su sledeće: 
 

(u 000 RSD) 
Oprema Ukupno 

Nabavna vrednost   
Stanje 1. januara 2007. 1.269 1.269
Nove nabavke 1.199 1.199

Stanje 31. decembra 2007. 2.468 2.468

Ispravka vrednosti   
Stanje 1. januara 2007. 436 436
Amortizacija (Napomena 20.) 256 256

Stanje 31. decembra 2007. 692 692
Sadašnja vrednost   
31. decembra 2006. 833 833
31. decembra 2007. 1.776 1.776
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4. ZALIHE  
 
Stanje zaliha na dan izrade finansijskih izveštaja je sledeće: 
 

  Nerevidirano

(u 000 RSD) 2007.  2006.

Roba 43  45

Ukupno zalihe 43  45
 
Društvo na zalihama čuva manji broj knjiga „Ravangrad“ namenjen prodaji. 
 
5. KRATKOROČNA POTRAŽIVANJA 
 
Struktura i stanje kratkoročnih potraživanja je sledeća: 
 

  Nerevidirano

(u 000 RSD) 2007.  2006.

Potraživanja po osnovu prodaje 3.368  2.502

Druga potraživanja 154  371

Ukupno potraživanja 3.522  2.873
 
Potraživanja po osnovu prodaje u celosti se odnose na kupce u zemlji. 
 
Najznačajnija potraživanja od kupaca Društva: 
 

  Nerevidirano
(u 000 RSD) 2007.  2006.

„Futura plus“ d.o.o. Beograd 533  317

„Credenda classics“ d.o.o. Novi Sad 308  -

„Celtis press“ d.o.o. Sombor 295  210

„Farm biznis“ d.o.o. Novi Sad 221  -

Opštinska uprava Sombor 163  112

„Media S SMVG“ d.o.o. Beograd 126  46

„Media Com“ Zemun 92  -

„21. novembar“ Vrbas 90  317

„Osiguranje Takovo“ a.d. Kragujevac 85  -

Ostali kupci u zemlji 1.455  1.500

Ukupno kupci u zemlji 3.368  2.502
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5. KRATKOROČNA POTRAŽIVANJA – nastavak 
 
Za potraživanja starija od 90 dana Društvo nije formiralo ispravku vrednosti, a u skladu sa 
članom 27. Pravilnika o računovodstvu Društva, direktor procenjuje rizik naplate potraživanja 
starijih od 30 dana. Obzirom da ne postoji evidencija o proceni rizika naplativosti zastarelih 
potraživanja, Društvo je više iskazalo potraživanja od kupaca u iznosu od 375 hiljada RSD, za 
koliko su manje iskazani troškovi indirektnog otpisa potraživanja i više iskazan rezultat 
poslovanja perioda. 
 
Iznos ispravke vrednosti potraživanja od kupaca za 2007. godinu: 
 

 (u 000 RSD) 
 2007. 

"Big fut" Sombor 36 

"Credenda classic" Novi Sad 32 

Narodno pozorište Sombor 29 

"Babbler MM" Sombor 29 

"Auspuh servis" 29 

Ostali 220 

Ukupno ispravka vrednosti potraživanja od kupaca 375 
 
6. POTRAŽIVANJA ZA VIŠE PLAĆEN POREZ NA DOBITAK 
 
Potraživanja za više plaćen porez na dobitak na dan izrade finansijskih izveštaja: 
 

Nerevidirano

(u 000 RSD) 2007.  2006.

Potraživanja za više plaćen porez na dobitak (Napomena 24.) 64  96

Ukupno potraživanja za više plaćen porez na dobitak 64  96
 
7. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 
Struktura i stanje kratkoročnih potraživanja je sledeća: 
 

Nerevidirano

(u 000 RSD) 2007.  2006.

Ostali kratkoročni finansijski plasmani 700  -

Ukupno kratkoročni finansijski plasmani 700  -
 
Kratkoročni finansijski plasman odnosi se na datu pozajmicu NIP „Kikinda“ a.d., koju je Društvo 
dalo beskamatno, sa rokom vraćanja 31.12.2007. godine. U skladu sa Aneksom Ugovora, 
navedena pozajmica Društvu je vraćena 30.01.2008. godine. 
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8. GOTOVINA I GOTOVINSKI EKVIVALENTI 
 
Stanje gotovine i gotovinskih ekvivalenata je sledeće: 
 

Nerevidirano

(u 000 RSD) 2007.  2006.

Tekući (poslovni) račun 918  2.977
Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno 400  400

Ukupno gotovina i gotovinski ekvivalenti 1.318  3.377
 
Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili vrednost umanjena kao i novčana sredstva 
na računu „MB“ banke se u potpunosti odnose na novčana sredstva koja su se nalazila na 
tekućem računu „Kapital banka“ koja je likvidirana. Ukupan iznos sredstava koja Društvo od 
„MB“ banke potražuje iznosi 549 hiljada RSD, a navedeni iznos „MB“ banka je Društvu 
prenela tokom aprila 2008. godine. 
 
9. POREZ NA DODATU VREDNOST I AVR 
 
Stanje i struktura aktivnih vremenskih razgraničenja je sledeće: 
 

Nerevidirano

(u 000 RSD) 2007.  2006.

Ostala aktivna vremenska razgraničenja 6  21

Ukupno porez na dodatu vrednost i AVR 6  21
 
10. KAPITAL 
 
Stanje i struktura kapitala na dan izrade finansijskih izveštaja je sledeće: 
 

Nerevidirano

(u 000 RSD) 2007.  2006.

Akcijski kapital 104  -
Državni kapital -  104
Ostali osnovni kapital 200  200
Zakonske rezerve 109  109
Neraspoređeni dobitak ranijih godina 3.963  3.602
Neraspoređeni dobitak tekuće godine 2.158  1.823

Ukupno kapital 6.534  5.838
 
Promena oblika organizovanja Društva sprovedena je u postupku privatizacije tokom 2007. 
godine, kada je Društvo organizovano kao akcionarsko društvo. Javna prodaja 70% društvenog 
kapitala na javnoj aukciji održana je 28.05.2007. godine, a kupac većinskog paketa akcija je 
konzorcijum fizičkih lica koji zastupa Dušan Stupar.  
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10. KAPITAL – nastavak 
 
Akcijski kapital Društva čini ukupno 104 akcija nominalne vrednosti 1.000 RSD za 1 akciju, a 
Društvo ima svega 16 akcionara. 
 
Učešće i struktura akcionara po broju akcija je sledeće: 
 

Akcionar Broj akcija % ukupne 
emisije   Tip lica 

Konzorcijum kupaca 72 69,23% Fizička lica - Domaće 
Privatizacioni registar 18 17,31% Pravno lice - Domaće 
Basarić Isa 1 0,96% Fizičko lice - Domaće 
Bunjevac-Vorkapić Milica 1 0,96% Fizičko lice - Domaće 
Cvijanović Neda 1 0,96% Fizičko lice - Domaće 
Gugleta Petar 1 0,96% Fizičko lice - Domaće 
Jerkovic Slobodan 1 0,96% Fizičko lice - Domaće 
Koropanovski Rosa 1 0,96% Fizičko lice - Domaće 
Lovrić Ljiljana 1 0,96% Fizičko lice - Domaće 
Martic Nagorka 1 0,96% Fizičko lice - Domaće 
Maširević Nikola 1 0,96% Fizičko lice - Domaće 
Misić Slavica 1 0,96% Fizičko lice - Domaće 
Sedlanov Jovan 1 0,96% Fizičko lice - Domaće 
Sekulić Danilo 1 0,96% Fizičko lice - Domaće 
Tešić-Đurić Biljana 1 0,96% Fizičko lice - Domaće 
Zelić Ljubica 1 0,96%  
Ukupno 104 100,00%    

 
Ostali osnovni kapital odnosi se na kapital nastao prenosom vrednosti sa ranijih vanposlovnih 
sredstava, prilikom prelaska Društva na MRS. 
 
Zakonske rezerve odnose se na sredstva izdvojena ranijih godina, u skladu sa tadašnjom 
zakonskom obavezom. 
 
Društvo je tokom marta 2007. godine izvršilo podelu dela dobiti u iznosu 1.462 hiljade RSD, 
gde je deo dobiti u iznosu od 912 hiljada RSD prenet Opštini - osnivaču, a ostatak podeljene 
dobiti u iznosu od 550 hiljada RSD je prenet zaposlenima.  
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10. KAPITAL – nastavak 
 
Promene na kapitalu su iskazane na sledeći način: 
 

Nerevidirano
(u 000 RSD) 2007  2006
AKCIJSKI KAPITAL    
Stanje na dan 1. januara -  -
Povećanje – prenos sa državnog kapitala 104  -
Smanjenje -  -

Stanje na dan 31. decembra 104  -

DRŽAVNI KAPITAL   
Stanje na dan 1. januara 104  104
Povećanje -  -
Smanjenje – prenos na akcijski kapital (104)  -

Stanje na dan 31. decembra -  104

OSTALI KAPITAL   
Stanje na dan 1. januara 200  200
Povećanje -  -
Smanjenje  -  -

Stanje na dan 31. decembra 200  200

REZERVE   
Stanje na dan 1.januara 109  109
Povećanje -  -
Smanjenje  -  -

Stanje na dan 31. decembra 109  109

NERASPOREĐENA DOBIT   
Stanje na dan 1. januara 5.425  3.602
Povećanje u tekućoj godini 2.158  1.823
Smanjenje – podela dobiti (1.462)  -

Stanje na dan 31. decembra 6.121  5.425

Ukupno kapital - neto 6.534  5.838
 
11. OBAVEZE IZ POSLOVANJA   
 
Struktura i stanje obaveza iz poslovanja je sledeća: 
 

   Nerevidirano
(u 000 RSD) 2007.  2006.

Primljeni avansi, depoziti i kaucije 33  12
Dobavljači u zemlji 524  769

Ukupno obaveze iz poslovanja 557  781
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11. OBAVEZE IZ POSLOVANJA – nastavak 
 
Dobavljači u zemlji sa najvećim saldom na 31.12.2007. godine su: 
 
   Nerevidirano
(u 000 RSD) 2007.  2006.

„Štamparija Dnevnik“ Novi Sad 228  391
„Mađioničarski studio Vujević“ Sombor 52  43
„Babblermedia“ Sombor 30  -
EPS „Elektrovojvodina“ Sombor 29  23
„Mlake“ doo Sombor 25  25
Ostali dobavljači u zemlji 160  287

Ukupno dobavljači u zemlji 524  769
 
Društvo sa dobavljačem „Štamparija Dnevnik“ Novi Sad ima najveći promet koji se odnosi na 
uslugu štampanja novina.  
 
Sa dobavljačima za marketing i konsultantske usluge „Top top“ Novi Sad i „Bucom“ 
Petrovaradin u ukupnom iznosu od 2.200 hiljada RSD, metodom nezavisne konfirmacije nije 
bilo moguće potvrditi promet tokom 2007. godine jer su navedeni dobavljači na dan revizije 
obrisani iz registra APR (Napomena 21.).  
 
12. OSTALE OBAVEZE I PVR 
 
Struktura i stanje ostalih obaveza i PVR je sledeće: 
 

Nerevidirano

(u 000 RSD) 2007.  2006.

Obaveze prema zaposlenima 4  23
Ostale obaveze -  16
Ostala pasivna vremenska razgraničenja -  30

Ukupno ostale obaveze i PVR 4  69
 
13. OBAVEZE PO OSNOVU PDV I OSTALIH JAVNIH PRIHODA 
 
Struktura i stanje obaveza po osnovu PDV i ostalih javnih prihoda je sledeće: 
 

Nerevidirano

(u 000 RSD) 2007.  2006.

Obaveze za porez na dodatu vrednost 334  510

Ukupno obaveze za porez na dodatu vrednost 334  510
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BILANS USPEHA  
 
14. PRIHODI OD PRODAJE 
 
Ostvareni prihodi od prodaje roba i usluga su sledeći: 
 

(u 000 RSD) 
01.01.-

31.12.2007.  
01.01.-

31.12.2006.
   Nerevidirano

Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu 10  101
Prihodi od prodaje robe na inostranom tržištu 8  -
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 22.103  18.842

Ukupno prihodi od prodaje 22.121  18.943
 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga odnose se na prodaju lista, koji u prihodima od prodaje 
učestvuje sa oko 35%, kao i prodaju reklamnog prostora i prodaju oglasnog prostora fizičkim i 
pravnim licima koji čine oko 65% prihoda od prodaje. 
 
15. PRIHODI OD AKTIVIRANJA UČINAKA I ROBE 
 
Ostvareni prihodi od prodaje roba i usluga su sledeći: 
 

(u 000 RSD) 
01.01.-

31.12.2007.  
01.01.-

31.12.2006.
   Nerevidirano

Prihodi od akt. ili potr. proizv. i usluga za sopstvene potrebe 14  3

Ukupno prihodi od aktiviranja učinaka i robe 14  3
 
16. OSTALI POSLOVNI PRIHODI 
 
Ostali poslovni prihodi su sledeći: 
 

(u 000 RSD) 
01.01.-

31.12.2007.  
01.01.-

31.12.2006.
   Nerevidirano

Ostali poslovni prihodi 1.491  233

Ukupno ostali poslovni prihodi 1.491  233
 
Društvo je ostvarilo prihode od dotacija primljenih od SO Sombor.  
 
Deo ostalih poslovnih prihoda odnosi se na prodaju remitende (neprodate novine), gde je 
remitenda Društva na nivou od oko 9 – 10% tiraža. 
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17. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 
 
Struktura troškova nabavne vrednosti prodate robe je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 
01.01.-

31.12.2007.  
01.01.-

31.12.2006.
   Nerevidirano

Nabavna vrednost prodate robe 18  61

Ukupno troškovi nabvne vrednosti prodate robe 18  61
 
18. TROŠKOVI MATERIJALA I ENERGIJE 
 
Struktura troškova materijala i energije je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 
01.01.-

31.12.2007.  
01.01.-

31.12.2006.
   Nerevidirano

Troškovi ostalog materijala (režijskog) 275  198
Troškovi goriva i energije 216  111

Ukupno troškovi materijala i energije 491  309
 
19. TROŠKOVI ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 
 
Struktura rashoda zarada zaposlenih, pripadajućih poreza i doprinosa je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 
01.01.-

31.12.2007.  
01.01.-

31.12.2006.
   Nerevidirano

Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 6.782  6.204
Troškovi poreza i dop. na zarade i nak. zar. na ter. poslodavca 1.214  1.110
Troškovi naknada po ugovoru o delu 582  524
Troškovi naknada po autorskim ugovorima -  29
Troškovi naknada po ugovoru o priv. i povremenim poslovima -  11
Troškovi naknada članovima upravnog i nadzornog odbora 21  81
Ostali lični rashodi i naknade 594  1.136

Ukupno troškovi zarada i ostali lični rashodi 9.193  9.095
 
20. TROŠKOVI AMORTIZACIJE 
 
Struktura amortizacije na teret rashoda poslovanja su sledeći: 
 

(u 000 RSD) 
01.01.-

31.12.2007.  
01.01.-

31.12.2006.
   Nerevidirano

Troškovi amortizacije (Napomena 3.) 256  151

Ukupno troškovi amortizacije  256  151



NIP  SOMBORSKE NOVI NE  a .d .  Sombor  
F inans i j s k i  i z veš ta j i  za  2007 .  god inu  

 
 
N a p o m e n e  u z  f i n a n s i j s k e  i z v e š t a j e  
 

 

 21

21. OSTALI POSLOVNI RASHODI 
 
Struktura ostalih poslovnih rashoda je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 
01.01.-

31.12.2007.  
01.01.-

31.12.2006.
   Nerevidirano

Troškovi transportnih usluga 515  500
Troškovi usluga održavanja 114  180
Troškovi reklame i propagande 976  168
Troškovi neproizvodnih usluga 8.999  6.108
Troškovi reprezentacije 203  85
Troškovi premija osiguranja 140  69
Troškovi platnog prometa 62  47
Troškovi članarina 5  -
Troškovi poreza 1  -
Troškovi doprinosa 54  44
Ostali nematerijalni troškovi 278  300

Ukupno ostali poslovni rashodi 11.347  7.501
 
Struktura troškova neproizvodnih usluga je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 
01.01.-

31.12.2007.  
01.01.-

31.12.2006.
   Nerevidirano

Troškovi stručne literature i seminara 49  -
Usluge obrade podataka 43  -
Ostali troškovi neproizvodnih usluga 29  58
Troškovi oglašavanja u drugim časopisima 57  -
Troškovi brokerskih usluga 111  -
Troškovi redizajna Somborskih novina 450  -
Troškovi štampanja Somborskih novina 6.270  5.261
Usluge fotokopiranja 27  6
Troškovi knjigovodstvenih usluga 297  287
Troškovi usluga marketinškog istraživanja 921  -
Usluge omladinskih zadruga 582  372
Troškovi interneta i kablovske televizije 34  52
Troškovi advokatskih usluga 9  8
Troškovi štampanja špiglova, letaka i prospekata 120  64

Ukupno troškovi neproizvodnih usluga 8.999  6.108
 
Troškovi štampanja „Somborskih novina“ se u potpunosti odnose na uslugu štampe dobavljača 
Štamparija „Dnevnik“ iz Novog Sada koji redovno fakturiše štampanje svakog nedeljnog 
izdanja 
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21. OSTALI POSLOVNI RASHODI – nastavak  
 
Najveća stavka troškova reklame i propagande je prema Agenciji za konsalting „Top top“ Novi 
Sad u iznosu od 829 hiljada RSD za usluge promocije časopisa u Novom Sadu. Na dan 
revizije agencija je obrisana iz registra APR. 
 
Troškovi redizajna „Somborskih novina“ u iznosu od 450 hiljada RSD se u potpunosti odnose 
na Agenciju za konsalting i marketing „Bucom“ Petrovaradin za usluge redizajna novina. Na 
dan revizije agencija je obrisana iz registra APR. 
 
Troškovi usluga marketinškog istraživanja u iznosu od 921 hiljadu RSD se u potpunosti 
odnose na Agenciju za konsalting „Top top“ za usluge istraživanja čitanosti „Somborskih 
novina“ u periodu od 1.12. – 25.12.2007. godine. Na dan revizije agencija je obrisana iz 
registra APR. 
 
22. FINANSIJSKI PRIHODI  
 
Društvo je na dan izrade finansijskih izveštaja iskazalo prihode od kamata u iznosu od 29 
hiljada RSD (2006. – 0 RSD). 
 
23. OSTALI PRIHODI I RASHODI 
 
Struktura ostalih prihoda i rashoda je sledeća: 
 

(u 000 RSD) 
01.01.-

31.12.2007.  
01.01.-

31.12.2006.
   Nerevidirano

Ostali prihodi:    
Prihodi od smanjenja obaveza 13  35
Ostali nepomenuti prihodi 67  -

Ukupno ostali prihodi 80  35

Ostali rashodi:   
Manjkovi 6  5
Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 78  48
Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe -  173
Ostali nepomenuti rashodi 104  1

Ukupno ostali rashodi 188  227

Neto efekat ostalih prihoda i rashoda (108)  (192)



NIP  SOMBORSKE NOVI NE  a .d .  Sombor  
F inans i j s k i  i z veš ta j i  za  2007 .  god inu  

 
 
N a p o m e n e  u z  f i n a n s i j s k e  i z v e š t a j e  
 

 

 23

24. POREZ NA DOBIT 
 
Porez na dobit obračunat je po stopi od 10,0 % na osnovu Zakona o izmenama i dopunama 
Zakona na dobit Društva („Sl. Glasnik RS“, br. 84/04). Poreska osnovica može biti korigovana 
za određene prihode i rashode i umanjena za ulaganja u osnovna sredstva u sopstvenoj režiji 
ili u delatnost drugog obveznika, za iznos rezervisanja, za kupovinu akcija ili udela u pravnom 
licu ili za kupovinu obveznica javnog zajma i za novozaposlene radnike. 
 
Obračun poreske obaveze: 
 

Nerevidirano

(u 000 RSD) 2007.  2006.

Dobitak u finansijskim izveštajima  2.242  1.870
Rashodi za reklamu, propagandu i reprezentaciju 611  -
Ukupan iznos amortizacije obr. u finansijskim izveštajima 257  150
Ukupan iznos amortizacije obračunat za poreske svrhe (378)  (465)
Ispravke vrednosti pojedinačnih potraživanja  78  -
Dobitak u poreske svrhe 2.810  1.555

Obračunati porez 281  156

Ukupno poresko oslobođenje (197)  (109)

Poreski rashod perioda 84  47
 
25. POVEZANE STRANE 
 
Saglasno MRS 24 - Povezane strane, povezane strane Društva su sva Društva u kojima 
članovi konzorcijuma vlasnika imaju vlasništvo ili pravo upravljanja. 
 
26. SUDSKI SPOROVI 
 
Prema izveštaju pravne službe Društva nema sudskih sporova po kojim bi Društvu nastali 
troškovi u budućem periodu, te Društvo nema rezervisanja za potencijalne troškove za sudske 
sporove. 
 
27. DOGAĐAJI NAKON BILANSA STANJA 
 
Saglasno MRS 10 - Potencijalne obaveze i događaji nastali nakon bilansa stanja, nismo utvrdili 
postojanje događaja koji mogu da utiču ili utiču na istinitost i objektivnost finansijskih izveštaja 
za godinu koja se završila na dan 31. decembra 2007. godine.  
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PRILOG 
- statistički aneks - 

 


